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平成26年夏季ボーナス支給予定に関するアンケート
筑波総研株式会社　主任研究員　國安陽子　

調査実施方法の概要
• 調査時期：平成２６年５月下旬～６月下旬
• 調査方法：「茨城県内企業景気動向調査」の実施時に、特別調査として郵送による記名式アンケート方

式で実施した。
• 調査対象企業：茨城県内主要企業992社、うち回答企業数507社

調査結果の概要
• ボーナス支給予定の有無、前年に比べた支給額の増減、支給に際して重視する事項を聞いた。
• 支給予定のある企業は、全産業で74.6％、業種別では、製造業は78.7％、非製造業は72.7％で、平成

25年調査よりも全産業で0.4％増加した。
• 前年に比べて支給額を増加する予定の企業の割合は、全産業で23.0％、業種別では、製造業は23.0％、

非製造業は23.0％で、全ての業種で増加する予定の企業の割合が減少する予定の企業の割合を上回った。
• 支給に際し重視する事項は、全産業で割合の高い順に、従業員の士気高揚、企業全体の業績、昨年度

の支給実績である。現時点の実績よりも、従業員の士気高揚という将来的な事項を重視する企業が多い。
調査内容
１．26年夏季ボーナスを支給しますか。
（１）業種別

　全産業では、支給予定のある企業が74.6％、支給予定のない企業が25.4％となり、支給する企業が支給
しない企業を上回った。製造業は支給予定のある企業が78.7％、支給予定のない企業が21.3％、非製造業
は支給予定のある企業が72.7％、支給予定のない企業が27.3％となった。

○ 74.6％の企業がボーナス支給を予定し、うち 23.0％の企業が昨年より支給額を増加する予定で
ある。昨年夏季調査では支給を予定している企業は 74.2％で、0.4％増加した。
○ボーナス支給に際し重視する事項は、重視する順に、従業員の士気高揚、現在の企業全体の業績、
昨年度の支給実績である。
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　平成25年調査との比較では、支給予定のある企業の割合は、全産業は0.4％増加、製造業は2.5％増加し、
非製造業は0.7％減少した。支給予定のない企業の割合は、全産業は0.4％減少、製造業は2.5％減少、非製
造業は0.7％増加した。

（２）地域別

　地域別では、支給予定のある企業の割合が高い順に、県央地域81.3％、鹿行地域80.7％、県北地域
78.6％、県西地域74.4％、県南地域70.0％である。

（３）規模別

　従業員数で分けた企業の規模別では、支給予定のある企業の割合が高い順に、300人以上の企業91.7％、
30～99人の企業86.9％、100～299人の企業86.1％、30人未満の企業69.0％である。平成25年調査と同じ
順序であった。

２．昨年の夏季ボーナスに比べて支給額は増加しますか、減少しますか。
（１）業種別

　全産業では、支給額が増加する予定の企業が23.0％、減少する予定の企業が7.4％、昨年度に横ばいの
企業が68.8％となり、増加する企業が減少する企業を上回った。製造業は増加する予定の企業が23.0％、
減少する予定の企業が9.8％、非製造業は増加する予定の企業が23.0％、減少する予定の企業が6.3％となり、
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製造業・非製造業ともに増加する予定の企業が減少する予定の企業を上回った。
　平成25年調査と比べ、増加する予定の企業の割合は、全産業は5.8％増加、製造業は4.8％増加、非製造
業は6.2％増加した。減少する予定の企業の割合は、全産業は1.4％減少、製造業は3.2％減少、非製造業は
0.8％減少した。

（２）地域別

　地域別には、支給額が増加する予定の企業の割合が高い順に、県央地域28.2％、県西地域25.8％、県北
地域23.6％、県南地域20.7％、鹿行地域19.6％である。

（３）規模別

　従業員数で分けた企業の規模別では、支給額が増加する予定の企業の割合が高い順に、300人以上の企
業45.5％、30～99人の企業28.0％、100～299人の企業22.6％、30人未満の企業20.2％である。300人以上
の企業は、増加する予定の企業が他の規模の2倍近い45.5％、支給額が減少する企業が0.0％であり、支給
額増加の傾向が特に顕著である。
 
３．ボーナス支給に際し、重視した事項を教えてください。
（１）業種別
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1位 2位 3位 25年調査時の1位

全 産 業 従業員の士気高揚 現在の企業全体の業績 昨年度の支給実績 現在の企業全体の業績
製 造 業 従業員の士気高揚 現在の企業全体の業績 景気動向と見通し 現在の企業全体の業績
非製造業 従業員の士気高揚 現在の企業全体の業績 昨年度の支給実績 現在の企業全体の業績

（２）地域別

1位 2位 3位 25年調査時の1位
県南地域 現在の企業全体の業績 従業員の士気高揚 従業員の個人別評価 現在の企業全体の業績
県西地域 従業員の士気高揚 現在の企業全体の業績 昨年度の支給実績 現在の企業全体の業績

鹿行地域 昨年度の支給実績
従業員の士気高揚 ― 現在の企業全体の業績 現在の企業全体の業績

県央地域 従業員の士気高揚 現在の企業全体の業績 従業員の個人別評価 現在の企業全体の業績
県北地域 従業員の士気高揚 現在の企業全体の業績 昨年度の支給実績 現在の企業全体の業績

（３）従業員数別

1位 2位 3位 25年調査時の1位
30人未 満 従業員の士気高揚 昨年度の支給実績 現在の企業全体の業績 現在の企業全体の業績
30～99人 現在の企業全体の業績 従業員の士気高揚 今後の業績見通し 現在の企業全体の業績

100～299人 景気動向と見通し 現在の社内の部門別業績 今後の業績見通し 現在の企業全体の業績
300人以上 現在の企業全体の業績 現在の社内の部門別業績 従業員の個人別評価 現在の企業全体の業績
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